

Redacción
Administración
e Imprenta:
Ambrosio de Morales, 1
Año XXVI - Número 8.048

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
FRANQUEO CONCEPTIVO

Lunes 21 Julio 1924

MADRID

Sed hombres ¿Con Dios y sin Dios?

Aunque traído con arte a la primera columna de un diario de la izquierda para fundar sobre él fundidas insinuaciones revolucionarias, no nos parece que ofrezca, ni en su fondo, ni en su forma, la menor novedad, el consejo dado a unos estudiantes por el laborista inglés Sydney Webb hace pocos días: «Ante todo y por encima de todo, ser hombres de vuestro tiempo».

Y no nos parece que el consejo tenga novedad, porque desde hace muchos años, sin duda desde hace siglos, esa invitación se dirige a las masas para que actúen en cierto sentido por quienes aspiran a que el torrente arrastre los obstáculos que a ellos, por prudencia de la carne en muchos casos, no se atreven a mover.

Es bastante frecuente que, cuando desde ciertos sectores de la opinión extrema se le dice, sobre todo a los jóvenes, poco reflexivos por razón de la edad, «sed hombres», lo que se desea y vehementemente se persigue es que dejen de serlo; que abandonen las normas de la civilización y se conviertan en fieras.

Cuando no hace aún muchos años se les decía a los jóvenes bárbaros que fueran hombres, les empujaban a ellos y a los de la vieja generación revolucionaria, al incendio, al robo, a la violación, al asesinato. De manera que en ciertos labios de ciertas plumas que traducen a Sydney Webb, mirando a su ascendencia política, la frase «sed hombres» tiene todos los caracteres de una invitación para que regresen, ya que no a las formas, a los modos de la selva.

Para los tales, ser hombres es apagar las luminarias del cielo; rebelarse contra el principio de autoridad; poner en todas las almas el espíritu de la protesta y en todos los labios la frase rebelde; borrar la jerarquía, suprimir la disciplina, desterrar la subordinación, servirse de la violencia para abatir y derribar todo lo que estorbe determinados propósitos.

Contrariamente, levantar el corazón a Dios, someterse a las autoridades, aceptar con buen ánimo sus resoluciones, afirmar todos y cada uno de los elementos del orden social, jerarquía, subordinación, disciplina, leyes e incluso en el pueblo principios que lo hagan señor de sus pasiones y no esclavo y juguete de ellas, todo eso, no es, ser hombres, sino bajar de la condición de siervo a la de la bestia.

Pues ya se ve que, según se sigan unas u otras normas, ó se camine por unas u otras rutas se apartará ó se acercará el hombre a sus fines; y que tanto más hombre ó menos hombre será cuanto mejor los cumpla ó más los incumpla.

El problema está en la determinación de cuales sean esas finalidades. Para el cristiano no hay duda. El hombre que viene de Dios tiene por fin supremo volver a Él, gozándose después de servirle, y el servicio de Dios exige a todos altruismo, generosidad, práctica constante del bien, sacrificio... Las almas imbuidas en esta doctrina, son almas que tienen sus complacencias en amar. En una sociedad así, estaría constantemente encendida la hoguera en que se abrasasen todos los egoísmos. Luego ser hombres, es entrar derechamente en el camino que lleva a Dios.

«Pero el concepto materialista que limita los fines humanos a este mundo, conduce, naturalmente a la exaltación del egoísmo; y es estímulo para todas las codicias, y acicate para todas las violencias, é impulso para todas las iniquidades, y ser hombre es subir, es poseer, es gozar, es suprimir todo lo que sea obstáculo ó estorbo para las satisfacciones materiales, caiga quien caiga, y húndase quien se hunda ó lo que se hunda. No hay jerarquías, ni subordinación, ni disciplinas. Es el fondo no hay más que la fuerza: la de muchos captada por uno; la de uno imponiendo a muchos; la ley y el derecho son eso, fuerza, número, cantidad, impresión, absolutismo.

Ha ahí los dos conceptos: ¡ah! y no se olvide que cuando algunos invitan a otros a que sean hombres, lo que buscan es que les «hagan hombres» a ellos. Y que cuando el democrata sube, en la misma proporción en que él se eleva, bajo la democracia en él.

MIGUEL PEÑAFLOR.

F. Guijo
Dentista
Calle Gondomar,
sin número

El subsecretario de Fomento

En el expreso de Málaga llegó anoche a Córdoba el subsecretario del ministerio de Fomento, general don Pedro Vives.

Hacia el viaje en el brasek de Obras Públicas y le acompañaban los señores don Antonio Faquinet, director general de Obras Públicas; su secretario señor Bailén, el del subsecretario señor Medondo, y don Diego Alvarez de los Corrales.

En la estación eran esperados por el gobernador interino señor Añón, primer teniente alcalde don Pedro Barbué, presidente de la Diputación general Fresneda, vice de la Comisión provincial don Francisco Santolalla, diputados provinciales señores López Alvear, Barbué (D. I.) y Mollejas; de la Jefatura de Obras Públicas don Julio Alcalá Zamora y don Manuel Rodríguez; de la División Hidráulica del Guadalquivir don Julio Moreno; de Minas, don Luis Espina y los señores Carbonell y T. Figueroa, Izardí; del Servicio Agronómico don Francisco Ullastres; del Servicio Catastral don Emilio López Sánchez; del Pantano don Vicente la Puente y señor Rodríguez; el director gerente de la Compañía Mengemor don Carlos Mendoza, los secretarios del Gobierno civil y Ayuntamiento señores Romero y Carretero y otras personas.

El señor Vives descendió del tren, saludando a todos.

Pensaba quedar descansando en el brasek, pero desistió de ello, marchando al Hotel Regina.

El señor Fresneda le dio las gracias por el traslado de las Esuelas de Capataces de Minas a Belmez, asunto de gran interés para la cuenca minera de Peñarroya.

También le habló sobre la importancia de la terminación del Pantano, que hoy podría ver sobre el terreno.

Se convino el plan para hoy: a las nueve y media salida para las obras del Pantano del Guadalquivir, detenida visitó a las mismas y mediado el día se verificó el almuerzo en la casilla del Sifón, lugar muy fresco.

Descansar y cambiar impresiones de sobremesa, y a las seis de la tarde excursión al Salto del Carpio, de la Compañía Mengemor.

Regreso a Córdoba a las nueve de la noche.

A las diez y media comida íntima en el Círculo de la Amistad, dada por el Ayuntamiento.

Mañana martes, en el expreso, marcha a Lora del Río para visitar las obras de riegos del Guadalquivir.

El señor Vives regresará en el expreso de la noche.

A todos estos actos no han sido invitadas nada más que las personas estrictamente interesadas.

Notas financieras

Los valores del Estado han mejorado en la semana; 4 por 1 0 Interior de 69'70 cierra en la F. a 70'50 y en series más pequeñas marca 71'15; Exterior de 84'10 pasa a 85'05; queda a por 100 amortizable igual a 89'50; 5 por 100 amortizable viejo baja en las series F. y E. y sube en las otras, quedando las primeras a 95'40 y en las otras a 96; igual le pasa al nuevo. Obligaciones del Tesoro las de Enero desciende a 101'75 (a) y 101'90 (b); las de Noviembre suben a 102'60 (a) y 102'40 (b); las de Febrero suben a 103' (a) y 102'75 (b) y las de Abril se hacen excepción a 101'75 (a) y 101'55 (b).

Cédulas hipotecarias bajan a 90'75 y por 100 y suben a 171, 5 por 100 y 110, 6 por 100.

Bancos dos enteros gana el de España a 565; el Hipotecario sube a 305; Español de Crédito gana un entero a 180; los demás que tienen movimiento repiten cambios, menos el Río de la Plata que de 44 baja a 41.

El negocio en valores industriales es muy reducido; Tabacos baja a 238'25; Explosivos le hace a 365; Firmes Azucareras a 92; Altos Hornos descienden a 128'50. Los demás dan igual cambio. Tranvías bajan de 86'50 a 85'50; Metropolitano Alfonso XIII de 192 a 195.

En Obligaciones en general escasea negocio y cambios firmes.

El cambio internacional, los francos de 38'65 pasan a 38'40; las libras de 32'82 a 32'87; los dólares de 7'57 a 7'53; las liras de 32'15 a 32'20 y los escudos portugueses cotizan excepcionalmente a 0'21.

ATEULUZ.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON OBRERA SOLIDARISTA

Los empleados mercantiles

Ayer, a las dos de la tarde, se celebró en el restaurant «Los Luises» un almuerzo íntimo organizado por el Montepío de Empleados Mercantiles de Córdoba con motivo del VII aniversario de su fundación.

Presidieron el acto don José Carrillo Pérez, don Rafael González López, don Eugenio Sampere, don Manuel Salinas, don Manuel García Berral y don Fernando Alvarez Cornejo.

Concurrieron unos cien comensales y la comida fué excelentemente servida, por lo que fué felicitado el dueño del establecimiento don Luis Martínez y el cocinero señor Castille.

Ofreció la comida el señor García Berral, quien se mostró satisfecho del acto organizado, abogando por la unión de las clases mercantiles para que el Montepío aumente su radio de acción. En este caso son los mismos jefes que dependientes, y su fin es conocido: favorecer a sus socios en caso de enfermedad ó de paro forzoso.

Terminó diciendo que apesar de llevar 6 años al Montepío podía decirse, dado el entusiasmo que reina en el acto, que nace hoy.

Propuso se le tribute un homenaje a don Rafael González López, como premio a su labor de 60 años en el comercio y que nadie como él puede tremolar la bandera mercantil de honradez y constancia y siempre fué un fiel amigo, un compañero y un padre.

D. Rafael González, grandemente emocionado, dió las gracias a la Junta, por la invitación que se le ha hecho para asistir al acto. El es un hombre modesto, no vive pensando en aureola, ni nunca ha querido brillar, por lo que rechaza cuanto quiera hacerse en su honor.

En la casa donde ejerce el cargo de apoderado, nunca se mostró como jefe, siempre quiso ser dependiente y como tal quiere que se le trate, ofreciéndose para el Montepío en todo cuanto sus fuerzas puedan.

Recomendó la unión y el estar siempre al lado de los jefes, y teniendo esta disposición, el Montepío será grande.

Dirigió un saludo a todos y a la prensa, concluyó diciendo que solo quiere el bien de Córdoba y en esto si que desea que nadie le aventaje.

El Sr. Carrillo Pérez, recogió las palabras de los Sres. Berral y González López, afirmando que la fecha de ayer había que inscribirla con letra de oro.

Está identificado con el Sr. Berral en todo lo que respecta al Montepío y hoy más, al proponer se premie la labor de hombres como don Rafael González, que es todo corazón y a quien le profesamos cariño y afecto.

El homenaje hay que rendirselo aunque no quiera, por sus grandes merecimientos y virtudes.

A este agudará Córdoba y su provincia y será tan resonante que traspasará las fronteras.

Carrillo quiere, y lo será, con personas como la que tiene delante, el triunfo es definitivo.

Prometió ser un vocero del Montepío y después de saludar a su presidente y a la prensa, en nombre del comercio cordobés y nacional, abraza a don Rafael González, en quien se unen la honradez, la virtud y la abnegación.

Don Rafael González dió nuevamente las gracias, diciendo que le contrariaba todo homenaje y que lo que en este pudiera gastarse debe engrosar el Montepío.

Todos insistieron en que habría homenaje y Montepío.

El acto terminó a las cuatro de la tarde, obteniendo varias fotografías los señores Montilla, Torres y García Santos.

El Sr. González invitó a todos a café en el Casino Mercantil, y luego fueron a acompañarlo hasta su domicilio, dando muestras de gran cariño, al buen cordobés, que logró crearse un nombre a fuerza de trabajo y honradez.

Por nuestra parte, nos asociamos a la idea del homenaje, y estas columnas estarán abiertas para cuanto se necesite para la mayor brillantez del acto.

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Villanueva del Duque

FUNERALES PATRIÓTICOS

La Junta local de damas de la Cruz Roja, que preside la tan respetable cuanto caritativa señora doña Eusebia Arrieta, viuda de Carvajal, queriendo conmemorar el aniversario de la catástrofe de Annual, donde sucumbieron bajo el plomo rifle los hijos de este pueblo Caledonio Rodríguez, Batanías Sánchez, Benito Blasco, Daniel Torrico, Anastasio García, Manuel Rodríguez y Miguel Pozuelo, organizó un solemnisimo funeral que se celebró el día 17 de los corrientes en nuestra hermosa parroquia de San Mateo.

A las diez de la mañana de dicho día las amplias naves del templo eran insuficientes a contener el inmenso gentío que se congregó en torno al Cordero Eucarístico para impetrar misericordia por aquellos que supieron sucumbir en aras del deber patrio, rindiendo la jornada de la vida gloriosamente por amor a tan amada madre.

En el centro de la iglesia se levantaba un severo túmulo adornado con trofeos militares, en cuyo centro se destacaba bandera española y la de la Cruz Roja, estando iluminado con profusión por multitud de cirios que la piedad de los fieles llevó para tan solemne acto.

Asistían las autoridades civiles, militares y judiciales, que ocupan lugar preferente.

Tras la vigilia, que fué solemnisima, se ofició la misa, actuando de Práste el párroco de esta villa don Federico Soría de la Torre, auxiliado por don Antonio tony Fernandez, párroco de Fuente la Lancha, y don Manuel Núñez Milara, coadjutor de ésta, diácono y subdiácono respectivamente.

Terminado el Santo Sacrificio ocupó la sagrada cátedra el párroco don Federico Soría de la Torre, que pronunció la oración fúnebre.

El dnelo estaba representado por la Directiva de las Damas de la Cruz Roja doña Eusebia Arrieta, presidenta; doña Juana Arrieta de Varo, vice; doña Natividad Carvajal Arrieta de Antequera, tesorera; doña Amelita Carvajal Arrieta, secretaria; y las vocales doña María Vázquez de la Plaza de Carvajal, doña Carmen Gómez de Gómez de Carriosa, doña Amparo Durán de Moreno, doña Regina Gómez de Gómez, doña Antonia Gómez de Leal, Mariquita Fernández Gómez, Ofelia Rodríguez de Gómez, doña Catalina Fernández León, Mercedes Gómez y Ana Moyá Vico.

En nombre de las familias de las víctimas y de la junta de damas de la Cruz Roja, damos las gracias desde estas columnas a todos los asistentes a tan religioso cuanto patriótico acto, así como a todos aquellos que contribuyeron con su obolo para el mayor esplendor de obra tan espiritual.

Un aplauso a las damas de la Cruz Roja, que abrigando en su pecho la más ardiente caridad, no solo se preocupan del bien temporal de aquellos que sufren, aplicando su pronto alivio, sino que llega su acendrado amor al prójimo, hasta preocuparse del bien espiritual de los desgraciados que perdieron la vida en aras del deber — *Vinicia*.

MILO

Harina Dextrinada Malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de somiers y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somiers en todos tamaños y medidas especiales.
Isaac María, 1.—CORDOBA

Íñigo de Loyola

UN GRAN CORAZÓN

Cuatro siglos han transcurrido desde que en el soberbio castillo de Loyola, de padres esclavizados, emparentados con las familias más ilustres del reino, vino al mundo un niño de quien no juzgamos atrevido afirmar venia «in signum et portentum Israel»: el niño Ignacio, que andando el tiempo, había de ser el capitán Ignacio, el Santo Ignacio de Loyola a cuyo nombre se excitán las iras de los impies, libertinos, sectarios y enemigos del género humano.

Niño aún, entró a servir en calidad de paje en la corte de Fernando el Católico. Su brio y carácter guerrero le hicieron preferir las incomodidades y trabajos de la guerra a las vanidades y fausto de la vida cortesana. A las órdenes de D. Antonio Manrique, duque de Nájera, vé el ejército de Cantabria en Loyola a uno de sus más entendidos y valerosos capitanes confirmando su valor en la toma de Nájera, donde se capta la admiración del ejército y de los primeros pasos por la senda de la gloria, único objeto de sus ideas y aspiraciones; gloria vana, fugaz, pasajera, pero cuya sed devora el magnánimo corazón del joven guipuzcoano; lástima ¡un corazón tan generoso seducido por falaces ilusiones!

Andrés de Foix, en nombre del rey de Francia, corta a Pamplona, cuya defensa es confiada a Ignacio. Como buen militar y noble caballero, cumplió su cometido. Pamplona ante lo inútil de la resistencia por las condiciones de superioridad numérica, armamento etc. del invasor, piensa en rendirse. El corazón de Ignacio se subleva, el valor, la obediencia, el pundonor militar le asaltan y la obligación del soldado, exclama, no es pelear hasta que pueda, sino hasta que caiga ó triunfe; y como lo dice lo cumple. Desprecia, desecha indignado la capitulación ofrecida por el enemigo; la espada de Loyola brilla por todas partes difundiendo terror en los contrarios, valor y donado en los suyos, reanimase los sitiados... pero en lo más rudo del combate Ignacio cae; una piedra le ha destrozado la pierna izquierda a la misma tiempo que una bala le ha roto la derecha. ¡Bendita piedra y bala mil veces bendita que han dado a la Iglesia un Santo, un héroe a la Patria y al mundo entero el jema de «todo a mayor gloria de Dios».

Sentencia de S. Ignacio.—En los negocios de mucho servicio de Dios, no nos hemos de gobernar por las cortas reglas de la prudencia humana, porque en semejantes nunca se camina mejor, que cuando se va contra el viento.

«Cordobeses! Un beso para la Virgen Carmelitana y a su capilla más os pide Nuestra Madre, asistiendo a la gran procesión que tendrá lugar el día 25 del corriente, fiesta del Apostol Santiago. Y al pie del Carmelo cultivar hermosas flores que nunca pierden su fragancia con la devoción tierna y poética de la Virgen Carmelitana.

Un Vecino del Carmen (Puerta Nueva).

Banco Popular de Córdoba

Sociedad Cooperativa de Crédito
Domicilio social: Gran Capitán, 36, Córdoba
Construcciones de casas baratas
Se solicitan Agentes.—Tratar, de 5 a 7 de la tarde.

Sociedad de Banaderos

de la provincia de Córdoba
Precios de cotización del 21 de Julio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo 3 50 pesetas. Id. sin hueso, 4 62.
Termera con hueso, 4'00. Id. sin hueso, 5'20.
Macho, a 2'80.

Pan higiénico "San Isidro"

Elaborado con harinas especiales de trigo rusos.
De venta en la Panadería Catalana y sus sucursales.

Nuevo Taller de Joyería y Platería

Cirilo Ferrer Tordera

Especialidad en alhajas de platino y brillantes. Grandes existencias. Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios a que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, son sumamente económicos y sin competencia. Artículos para regalo.
No confundirse: Taller y despacho, BLANCO BELMONTE, 4 y 6.

DIEGO RUIZ

LA SOMBRERERIA DE MODA
Recibido un monumental surtido de elegantes Sombreros de Paja desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo. Pasen por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente

La fiesta de la Virgen del Carmen de Puerta Nueva

El alegre sonido de las campanas, los estampidos de los cohetes y las notas de la banda infantil del Ave María, recorriendo las calles de la aristocrática parroquia de San Pedro, anunciaban al vecindario las fiestas religiosas que hablan de tener lugar en la residencia de PP. Carmelitas calzadas de Puerta Nueva, en los días 16 y siguientes del mes de Julio, llamado con toda propiedad mes Carmelitano, donde silenciosamente trabajan tan beneméritos hijos del Carmelo.

Cuadro sublime, grandioso y bello era el que presentaba el templo en la fiesta de la mañana del 16 al dar principio la solemnisima misa, convertido en sendero de luz y cascada de lirios argentinas, a cuyos ecos un sentimiento íntimo de ternura nos invade, que tiene dejos del cielo y parecía asistíamos a una misteriosa aurora de fé, donde lo sobrenatural renace y llega hasta el fondo del alma la fragancia de una espléndida floración mística, haciendo que los espíritus volaran a regiones más altas para mejor contemplar cuanto a su vista desarrollaba.

Y desde las alturas de la consideración, el alma veía que el marco de ese esplendoroso cuadro se engrandaba hasta adquirir proporciones gigantescas é infinitas, al contemplar sobre elegante y rico trono la belleza de la Virgen Carmelitana que se venera en los PP. Carmelitas calzados de Puerta Nueva, arrancando del fondo de nuestras almas esta fervorosa exclamación: ¡Oh, Virgen Bendita! Tus labios sonríen y parecen pronuncian estas palabras: Venid, venid al Carmelo, vergei de mis flores, granja de mis amores y paraíso de mis delicias.

Ah, yo quisiera en este momento tener un rayo de la inteligencia del Aguilón de Hipona, la pluma de mi gran Teresa de Jesús para volar al Monte Santo y sumir el alma en altísima contemplación, aspirando el aroma de las flores del Carmelo, donde el espíritu más dormido despierta y parece desprenderse del cuerpo para subir a las etéreas regiones en que el alma se une a Dios por el amor.

«Cordobeses! Un beso para la Virgen Carmelitana y a su capilla más os pide Nuestra Madre, asistiendo a la gran procesión que tendrá lugar el día 25 del corriente, fiesta del Apostol Santiago. Y al pie del Carmelo cultivar hermosas flores que nunca pierden su fragancia con la devoción tierna y poética de la Virgen Carmelitana.

Un Vecino del Carmen (Puerta Nueva).

Automóvil en venta

Se vende un automóvil «Hispano» en 7.000 pesetas, buen uso, a toda prueba, perfectamente equipado en herramientas, cámaras y piezas de recambio. Para tratar, con su dueño don Antonio Canueto Blanco, en Ponzolano, calle Muñoz Sepúlveda, número 8.

PIEL

Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabadones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con «OMADA ANTISEPTICA 19».—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 2'25, 3'00 y 5 pesetas tarro, según tamaño.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones
Vias urinarias :- Cirugía
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
Ambrosio Morales, 1

Operaciones de guerra

Francia, que pese a todos los pesares, hemos de admitir como maestra de colonización en Marruecos, acaba de publicar por mediación de su «Administración de Dominios» la lista de los lotes de terreno que para este año, se ponen a disposición de los colonistas.

El número de estos no es todavía muy grande, pero se componen de 109 lotes que se repartirán en una superficie global de 21.394 hectáreas.

La dirección de Agricultura—departamento necesario en nuestra zona, más que otros existentes—hace el estudio de los terrenos a explotar, los valoriza según la región de su emplazamiento, y con arreglo a su valor los clasifica en dos grandes grupos denominados, pequeña y grande colonización.

Para la adjudicación de estos lotes considera a los solicitantes en tres categorías:

- 1.° Mutilados de guerra, a los que destina una cuarta parte de los lotes.
- 2.° A los que lleven de residencia en Marruecos más de diez años por lo menos y que no se'n funcionarios civiles ni militares, la mitad.
- 3.° A los emigrantes, la cuarta parte restante.

Señala la venta a largos plazos y da primas, como oferta al trabajo, dispensando el pago de las tres últimas anualidades.

Hasta aquí las concesiones, pero enfrente de éstas están las obligaciones, que de un modo claro y preciso ha de constar en sus documentos de contratación y que son: construcción de un caserío, cultivo, plantaciones de arbolado y entretenimiento de material de labranza europeo.

Sin embargo, no por eso Francia abandona su labor militar y política. Así se ve que en los mismos días que las oficinas civiles preparan una importante venta de terrenos para su explotación—es decir, hacen labor colonizadora—el mismo prepara también operaciones y se efectúan rectificaciones de frentes.

Claro está que, en esta última parte, también los franceses son maestros, pues una rectificación de frente por innecesario ó cambio de orientación, lo disfrazan de tal forma, que lo que es una necesidad ante el peligro aparece como una victoria.

Sus recientes operaciones sobre la región de Quergha han sido consecuencia de un mal negocio que las tropas francesas tuvieron el año 1919, en el que un destacamento de consideración estuvo sitiado durante tres días en la Casa d'Al-en Medi-uns y durante el cual los rifeños se apoderaron del armamento y artillería.

Estas operaciones, al decir de los partes oficiales, se efectuaron sin resistencia, pero a pesar de las fortificaciones que de sus puestos hicieron los franceses para garantizar su seguridad, resulta que fuertes contingentes rifeños han hecho acto de presencia y atacado con gran intensidad toda la línea de posiciones.

Las pérdidas francesas han sido importantes a juzgar por las del enemigo, que han alcanzado la cifra de 150.

Hoy los puestos franceses son fortificados con más seriedad para tratar de conseguir la tranquilidad de las tribus de aquella región que piden la sumisión al Majzen.

ALEJANDRO DE MADARIAGA.
Tetuán, Junio 1924.

MILITARES

El capitán de caballería don Mariano Alcázar Palacios, ha llegado para incorporarse a su destino.

Hoy, con motivo de ser cumpleaños de la Reina doña María Cristina, las tropas de la guarnición han vestido de gala, izándose el pabellón nacional.

HACIENDA

Se ha concedido a doña Matilde Austria López, viuda del teniente don Garardo Bonet, la pensión de 1.000 pesetas, a pagar por esta Tesorería.

También percibirá el legionario declarado inútil Angel Pastor Holanda, 22'50 mensuales.

EN CUARTA PLANA

Léanse en cuarta plana:
El tiempo.
El Boletín Religioso.
Gobierno civil.
Folleto.

Incendio en la fábrica de cervezas La Mezquita

A las tres de la tarde anunciaron las campanas el haberse declarado un incendio.

Ha sido este en la fábrica de hielo y cervezas «La Mezquita» y afortunadamente no ha revestido importancia, por lo pronto que el personal de la misma se dio cuenta del siniestro y se dedicó a extinguirlo.

Motivó el fuego un circuito corto en la parte donde están las oficinas, a la entrada del edificio por la calle Fray Luis de Granada.

El verdadero y todo el personal de la fábrica trabajó con fe, sacando enseres y procediendo a echar agua con cubetas y mangas hasta que llegó el servicio de bomberos.

Parte de la oficina ha quedado inutilizada, pero se logró que el fuego no se propagara a la nave de máquinas, donde por existir combustibles inflamables, hubiera podido ocurrir una catástrofe.

El señor Cruz Condé (don Rafael), que habita frente a la fábrica, pudo extraer a un individuo por una ventana cuando presentaba ya síntomas de asfixia.

El guardia de Seguridad número 33 y el municipal número 28, trabajaron desde un principio como héroes. Igual hizo el personal de la fábrica, por lo que, y como decimos antes, se evitó la destrucción de la misma.

A pesar de la temperatura acudieron numerosas personas.

De autoridades vimos al alcalde interino señor Barbudo y varios concejales, el personal de la oficina de Arquitectura y fuerzas de la benemérita, vigilancia y seguridad.

A los pocos momentos quedó localizado el incendio.

Su dueño el Marqués de la Mota, que se encuentra de temporada en Málaga, tenía anunciada su llegada para esta noche.

Nos congratulamos de que no haya tenido las proporciones que en un principio se creían, pues esta fábrica es una industria que honra a Córdoba y da de comer a muchas familias.

Fuente Obejuna

LETRAS DE LUTO

A la temprana edad de 12 años y cuando la vida le era más sonriente, ha fallecido en sus posesiones de Cámaras Altas, y en donde para reponer su salud se hallaba en compañía de sus padres y hermanas, la distinguida y bellísima señorita Carlota Poole Shaw, hija menor de nuestro distinguido y querido amigo el registrador de la Propiedad de este partido don Miguel Poole y Cordero.

A la belleza de su rostro y simpatía sin par, unía la malograda Carlota la belleza de su alma, verdaderamente angelical, que piadosamente pensando, Dios habrá llamado a sí.

A sus desconsolados padres, hermanos, tíos políticos, hermano político y demás distinguida familia acompañamos en el inmenso dolor por pérdida tan sensible.

El entierro, verificado en Belmez, ha sido una sentida manifestación de duelo, asistiendo todas sus innumerables amistades de dicho pueblo, Fuente Obejuna y Paeblonuevo del Terrible.

BIEN VENIDOS

En las mercedes de los distinguidos amigos don José Miras Carrasco y de nuestro delegado gubernativo don Julián Azofra hemos tenido el gusto de saludar en la primera a la bellísima y distinguida señorita cordobesa Regina Amaya y al distinguido joven alférez de Ingenieros don José Negrón. Ambos vienen desde la ciudad de los Califas a pasar unos días al lado de sus distinguidas familias. Sean bien venidos.—CORRESPONSAL.

Instrucción Pública

Ya han sido aprobadas las oposiciones celebradas en Madrid, así como las de Ovidio, que pasaron a Informe del Consejo de Instrucción Pública por existir varias protestas.

Se trabaja en la formación de la lista única, y esto hace suponer que al empezar el nuevo curso estarán ya colocados todos los opositores.

Las maestras propuestas para plaza en virtud del sexto turno, han pedido ampliación para poder solicitar nuevas escuelas, toda vez que se aproxima el día 24, en que terminará el plazo y no se ha hecho los nombramientos definitivos.

APARTADO DE EL DEFENSOR EL 31

José López de la Manzanara

Vinos, Coñac y Anisados — ALMACENISTA
Azúcares estuohados — Importador de Cafés

Café tostado al natural y torrefactados marca **EL GRAN CAPITAN**

Instalación la más moderna y de mayor producción en su clase

CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	89 00
cierre.	88 95
Libras cambio medio.	3 015
cierre.	32 98
Dollars.	7 535
Interior 4 por 100 al contado.	70 50
Exterior 4 por 100.	85 05
Acciones del Banco de España.	565 00
Id. del Banco Hispano Americano.	000 00
Id. preferentes Azucarera.	92 00
Id. ordinarias id.	40 00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	41 00
Id. de Tabacos.	240 00
Ferrocarriles del Norte de España.	000 00
Id. de M. Z. y A.	312 00

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica un decreto para que en lo sucesivo las comisiones de compra de ganado caballar para el ejército se compongan del personal estrictamente indispensable, tanto en el extranjero como en la península.

Se presidirá de los jefes u oficiales de Intervención de Intendencia, componiéndose dichas comisiones de compra de un jefe u oficial de caballería perteneciente al servicio de Cría Caballar y un veterinario, ó de aquellos cuando por ser en el extranjero lo juzgare el Director general conveniente, haciéndose cargo de los fondos necesarios el jefe u oficial a cuya orden vaya la comisión.

Admitiendo la dimisión que ha presentado don Ignacio González y Martí, del cargo de Director de la Escuela de Telégrafos.

Se dispone se exceptue de la prohibición de nuevos nombramientos la provisión de las plazas de oficiales terceros, que corresponde cubrir, según las reglas de anotación por los aprobados en la convocatoria celebrada en 1920 y que se halla en expectación de destino.

Asimismo se exceptúan también de la prohibición de nuevos nombramientos a los auxiliares telefonistas con 4 pesetas diarias de jornal, para el servicio de los centros y estaciones telefónicas del Estado, cuando se hagan con cargo a la recaudación telefónica.

Declarando cesantes a los profesores auxiliares é interinos de las Escuelas náuticas.

Declarando excedentes a 497 oficiales de tercera clase del Cuerpo de Correos, con arreglo a lo que disponen los vigentes presupuestos.

Consejo

Hoy ha habido Consejo del Directorio de once a uno.

Al salir nos dijo Vallespinosa que había asistido al Consejo el subsecretario y que se había tratado en él de asuntos de trámite.

En esto llegó Jordana y dijo que el Consejo había sido preparatorio del que ha de celebrarse mañana presidido por el Marqués de Estella.

FIN DE TEMPORADA

NICOLÁS GUIRAO

realiza todos los artículos de su establecimiento con **25 POR 100 DE DESCUENTO**

Lanas, crespones, mesalinas, batistas, percales, vichys, telas blancas, telas para sábanas, jerseys de seda y lana, camisetas, medias, calcetines, sombrillas, confecciones, pañuelos, volles, cretonas, etcétera, etc., a precios sumamente baratos.

No se debe comprar sin visitar esta casa — Ventas al contado.

«Todos los padres debéis dar a vuestros hijos para robustecerlos y estimular su desarrollo el **BARAS** Es el mejor tónico y el que con preferencia prescriben todos los médicos. Se vende en todas las farmacias.»

AGUAS MINERALES

Carratraca SULFUROSAS-ARSENICALES

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza. ANTRITICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer. (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES. Grandes reformas en el Balneario.—Instalación balneoterápica completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1.º de Junio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo. Para pedidos por correspondencia al Administrador del Balneario.

Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Habrá automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Julio.

Hotel del Balneario (antigua fonda del Príncipe)

Completamente reformado é instalado en las mejores condiciones de comodidad e higiene.—Precios económicos.—Apertura el 15 de Julio.

Para informes al Administrador.

Don Antonio Cuéllar, Carratraca (Málaga)

Homenaje

En la Presidencia han facilitado una nota que dice que el gobierno del Perú quiere erigir un monumento a los soldados españoles que tomaron parte en el combate del Callao y ha presupuestado para ello 45.000 libras.

Héroes

Llegaron los héroes de Cobba Dassa. Se les ha hecho un gran recibimiento.

La Corte en San Sebastián

El Rey

Procedente de Madrid llegó S. M. el Rey en el sudexpreso y acompañado de los funcionarios palatinos.

En la estación era esperado por la Reina doña María Cristina, el Príncipe de Asturias, el Obispo de Pamplona y el Director de Seguridad.

Una compañía del regimiento infantería de Sicilia con bandera y música tributó los honores de ordenanza y luego desfiló ante las personas reales.

El Rey el Príncipe de Asturias asistieron a un festival en un frontón, en el que hubo luego banquete, pronunciándose interesantes discursos.

La Reina

Procedente de París llegó la Reina doña Victoria con sus hijas.

En la estación las esperaban toda la familia real y las autoridades.

Se tributaron honores.

La Reina Madre

En la capilla del Palacio de Miramar se ha celebrado hoy una misa, en la que la Reina doña María Cristina ha hecho la ofrenda de tantas monedas como años cumple, más una.

Marruecos

Parte oficial

Noticias de Marruecos. Parte guerra de hoy. Sin novedad ambas zonas protegidas.

Primo de Rivera en Melilla

El presidente del Directorio visitó la Exposición permanente de productos españoles, ensalzando la labor realizada por los Centros comerciales hispano-marroquíes.

Fue obsequiado con un «champagne».

El delegado de los Centros le entregó un álbum con fotografías artísticamente encuadradas.

Por la noche en el teatro Alfonso XIII se ha celebrado la anunciada función de gala en honor del marqués de Estella.

La sala estaba adornada con profusión de luces formando guirnaldas.

Al aparecer en el palco el presidente del Directorio, la orquesta tocó la Marcha Real y el público se puso en pie vitoreándolo.

Se representó «Marianela».

Cuando el presidente, con el alto comisario y el general Sanjurjo, se dirigió a Dar-Quebdani, en Nador, Segangan y Beni-Sidel le cumplimentaron numerosos indígenas.

En Kandussi, las fuerzas del Rey le tributaron honores. Después de revisar las tropas, el presidente y sus acompañantes fueron obsequiados con un refresco.

En la revista de fuerzas realizada en Dar-Quebdani formaron 6.000 hombres, a los que pasó revista el presidente.

Las tropas, con la jarcia amiga, al mando del caid Amarussen, desfilaron brillantemente.

El general Primo de Rivera felicitó a dicho caid, el cual dijo: «He jurado ser leal a España, y lo seré hasta que muera en defensa de la nación protectora, la cual espero cuidará de mis hijos».

Añadió el caid que estaba satisfecho de la labor realizada al frente de su jarcia; pero desearía que España le apoyara para ir más lejos.

En el campamento de Ben-Tieb, donde se halla el Tercio, se celebró un banquete, ofreciendo el homenaje el teniente coronel Franco, quien pronunció un patriótico discurso, al cual contestó con otro de elevados tonos el general Primo de Rivera.

Al regresar a la plaza vistaron Zeluán y el aeródromo de Tahuima.

Ayer domingo oyó misa en Monte Arruit y visitó Tafersit.

Se detuvo en el sitio que murió su hermano don Fernando.

En Batel se le presentaron los 500 moros que salvaron a Drius.

En Bufarcuf revistó la columna de Midar, que regresó a su campamento.

En Tafersit también desfilaron las tropas ante el Presidente.

Barcelona

El alcalde

No se habla de otra cosa que de la dimisión del alcalde señor Alvarez de la Campa.

El capitán general ha celebrado una larga conferencia con él y no ha logrado convencerlo.

Después de agotada toda clase de recursos no ha conseguido que el señor Alvarez de la Campa retire su dimisión.

En el Ayuntamiento se han reunido hoy 87 concejales y después de tributar elogios a Alvarez de la Campa han acordado pedir a éste que explique las causas de su dimisión y proponerle en bien de Barcelona que continúe de alcalde.

El concejal señor Condoya anunció que dimitiría. Otros concejales anunciaron lo mismo.

Suenan los nombres de Milá y Camps, del barón de Viver y del marqués de Olerdola para alcalde de Barcelona.

El barón de Viver ha dicho que no aceptaría.

Weyler

Llegó el general Weyler, acompañado de sus hijos Fernando y Valeriano.

Le esperaban el capitán general, los gobernadores civil y militar, el general Despujols y muchos amigos.

Marchó con sus hijos al cementerio, donde reposan los restos de su hija Luisa, que se propone trasladar al panteón de familia que tiene en San Quintín de Mediona.

La Alcaldía

Se ha encargado de la Alcaldía el teniente de alcalde señor Ponce de León.

Estella en Almería

Para las ocho de la mañana estaba anunciada la llegada de Estella en el «Cánovas del Castillo» para Almería.

Con dirección a Tetuán embarcaron el general Aizpuru, acompañado del general jefe de E. M. Correa, secretario general de la oficina de Marruecos señor Aguirre de Carcer y demás personas de su séquito.

Llegó a las 10 15.

Al desembarcar vió un gráfico muy notable que demuestra la conveniencia de que sea directo el viaje Madrid-Almería-Melilla.

Se dispararon muchos cohetes.

En el andén de costa se levantó un altar portátil con la Virgen de Monserrat y ante él celebró la Santa Misa el señor Obispo, bendiciendo la bandera de los somatenes.

Forman en la misa de campaña 4.000 de estos.

Estella pronunció un discurso ensalzando los somatenes y al regimiento de la Corona.

Luego fué al templo de la Patrona la Virgen del Mar y allí se cantó una salva.

De allí fueron al templo de Santo Domingo y al campamento de Viator, donde se instalará la brigada de reserva.

Se descubrió una lápida al general Sotomayor, que da nombre al campamento.

Estella elogió el campamento y el abastecimiento de aguas del mismo.

Regresó a la capital acompañado de las autoridades.

En el Ayuntamiento hubo recepción de todos los alcaldes de la provincia.

A las dos almuerzo íntimo en casa del alcalde.

Pasó brevemente por el puerto, y a las seis de la tarde subió al tren especial que le llevara a Baeza donde tomará el expreso de Madrid.

En la estación se dieron vivas a España, al Rey y a Estella.

Desgracia

Dos automóviles del pueblo de Rioja que se dirigían con somatenistas a esta capital para saludar a Primo de Rivera, chocaron.

Resultaron cinco heridos, dos de estos gravísimos.

YINOS-BENAVIDES-BURGOS

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Agalar de la Frontera

YINOS-BENAVIDES-BURGOS

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Agalar de la Frontera

D. Nicolás Benito y Benito

Falleció en Valdeavellano de Tera el día 22 de Julio de 1923 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la parroquia de San Juan (Trinidad), así como la de nueve en las Esclavas y las de nueve y nueve y media en San Hipólito, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su afijida esposa doña Cruz Benito Benito, hermanas doña Angela, doña Luisa, don José y don Manuel, hermanos políticos, tía, sobrinos, primos y demás parientes, suplican encarecidamente a sus numerosos amigos lo tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad les quedarán siempre reconocidos.

Los Ilmos. y Rvms. Sres. Obispos de Burgo de Osma, Tui y Córdoba han concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Cesa en el cargo de delegado gubernativo de Riaño (León), el capitán don Alejandro Zamorro, siendo sustituido por el de igual empleo de infantería don José Álvarez de Manzanao, y en La Bisba (Gerona) don Carlos López Manduley, siendo sustituido por don Ricardo Molta Milgimolle.

Nuestros amigos

«Le Matin» publica noticias procedentes de Tánger, en las que hacen política los colonistas franceses. Son falsas de toda falsedad.

Palacios Valdés

El señor Palacios Valdés dentro de la gravedad estacionaria ha experimentado ligeras alternativas como en los días anteriores.

El crimen de hoy

A las dos y media de la tarde, el Director del Banco Hipotecario ha sido agredido en la calle del Arsenal por Manuel Pérez Santa María, de 26 años de edad, el cual le disparó dos tiros.

El herido que se llama don Gabriel Piñana, fue trasladado en grave estado a la casa de socorro del distrito del Centro.

El agresor se dio a la fuga, pero fue detenido y encarcelado en la Comisaría del distrito de Palacio.

Nuevos detalles

El anterior telefonema necesita aclaración. Transmitido en los primeros momentos de conocerse el suceso se dice que se trataba del Banco Hipotecario.

He aquí los hechos con todo detalle: En la casa núm. 26, de la calle del Arsenal, donde se hallan establecidas las oficinas del Banco Peninsular Hipotecario, se presentó a mediodía una persona vestida con cierta elegancia y dió un nombre supuesto.

Pasó al despacho del Director, y encarado con él, le hizo dos disparos que no se oyeron por los empleados.

Sin que estos sospecharan nada, el individuo se retiró.

Poco después salió el Director, que se llama D. Gabriel Piñana, y dijo que estaba herido.

En automóvil fué conducido a la casa de socorro.

Los médicos apreciaronle heridas leves.

El juzgado se presentó en el lugar del suceso y el herido se negó a dar el nombre del agresor.

A la una de la tarde se personó en la Comisaría del distrito de Palacio un individuo que dijo llamarse Manuel Pérez

Baste decir que una mujer casada fué a coger unos melones acompañada de un criado suyo llamado José Ruiz.

A poca distancia del pueblo Ruiz con una piedra machacó la cabeza a la honrada mujer y el criminal cometió un doble crimen, arrojándose al pase de un tren.

Otro bestia

Sevilla.—En el pueblo de Olivares un sujeto conocido por Burrabás, que estaba separado de su mujer, penetró en la casa en que ésta vivía y la mató, así como a otras dos personas.

TOROS

En Madrid

Se lidiaron ayer seis novillos de Murruve por Zurito, Rabito y Agüero. La entrada fué un lleno.

En el primero Zurito hizo una faena valiente para media delantera y atravesada. Tres tentos. (Palmas).

En el segundo Rabito lancea voluntarioso. Con la muleta está un poquito embarrullado. Entrando de ceres hunde todo el estoque, saliendo trompado por la cara del bicho. Pasa a la enfermería. El toro dobla.

En el tercero Agüero hace una faena breve. Entrando dá una estupenda estocada y descabella a pulso. (Ovación y vuelta).

En el cuarto Zurito hace un quite por verónicas apretadísimo. (Ovación).

A la hora de matar dá varios muletazos y al entrar con el estoque el toro voltea a Zurito, tirándole limpiamente sobre el lomo. Zurito resulta ileso.

Varios pases más para una buena estocada. (Ovación y vuelta al ruedo).

El quinto es manso de solemnidad. Se le foguea. Zurito lo trastea con brevedad pues el toro no se presta a filigranas.

Zurito dá un pinchazo delantero y una estocada entera. El toro dobla. (Palmas).

Sexto. Agüero dá varios muletazos para una estocada superior. (Palmas).

Parte facultativo.—Rabito sufre una contusión en la región carótida y otra sobre el maxilar inferior, que le impiden continuar la lidia.

Málaga

Corrida de Beneficencia. Seis de Gavero Clívico.

Sánchez Mejías puso tres pares desde el estribo y dió dos pinchazos, una estocada y media. (Palmas).

En el cuarto estuvo bien. Dió tres pinchazos y media estocada. (Pites).

Joseito de Málaga dió al segundo un buen pinchazo y una estocada baja.

En el quinto banderilleó bien. Dió media tendida y escuchó pites.

Algabeño en el tercero una estocada, oyendo una ovación y cortó la oreja.

En el sexto un pinchazo y una estocada y fué sacado en hombros.

Barcelona

Seis de Agosto, para Maera y Valencia.

Maera es cogido al dar un pase desde el estribo. Valencia coge los trastes para una faena breve y una estocada que basta. Sale Maera de la enfermería. (Palmas).

Valencia dá al segundo una entera.

Maera pone unos pares de lujo. Hace una faena estrechándose y da media estocada superior. (Ovación y petición de oreja).

En el cuarto Valencia torea sin lucimiento para una estocada superior.

En el quinto Maera está superior en banderillas y a la hora de matar logra una estocada magnífica que mata al toro sin puntilla. (Ovación, las dos orejas y el rabo).

El sexto es un novillojo que vuelve al corral.

Sexto bis.—Valencia hace una faena valiente para tres pinchazos y media delantera.

En la Línea

Toros de Gallardo, buenos.

Carnicerito y Nacional II hacen buenas e inteligentes faenas que son aplaudidas.

DE SOCIEDAD

Mañana, Santa María Magdalena, son los días de las señoras y señoritas Junguito Ortíz, Rodríguez, Rosa y Viguera Vega.

—Para pasar en esta una temporada han llegado de Belmez don Miguel Soto y familia.

—Marchó a Málaga donde pasará temporada nuestro antiguo amigo don Alberto Alfaro.

—De América llegaron el señor Llorente y su digna esposa doña Paula Carbonell.

—Anoche marcharon a Zuazo a tomar aquellas salitíferas aguas, el excelentísimo señor don Rafael Jiménez Amigo y su digna esposa doña Brígida Vázquez de la Torre.

—Ha llegado a Córdoba a posesionarse del cargo de oficial de la sección de Pósitos; á que recientemente fué destinado, don Juan Jesús Cobo Valero.

—Marchó a Villaviciosa don Antonio Moreno Carretero.

—De paso para Fuente Obejuna estuvo en Córdoba don José González Pérez, párroco de Las Pinedas.

—En Pedroche ha entregado su alma á Dios doña Manuela Blanco Herrador, digna esposa de don Francisco Rodríguez Blanco y madre amantísima de nuestro querido amigo el arcipreste de Pozoblanco don Antonio, á quien enviamos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

NOTICIAS

EL KIOSCO DE Prensa CATÓLICA

La idea está en marcha. El Director de la Delegación provincial en Córdoba de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental, nos escribe hoy diciendo que «ha visto con grata satisfacción y le parece por tanto acertadísima la idea de establecer un kiosco para nuestra prensa católica, que tendrá su complemento si existe el mismo acierto en la elección de sitio y persona para su desempeño.

Mi pequeño óbolo á tal fin, 25 pesetas, lo dedicará, en su defecto, á nuestra incomparable «Revista Mariana», nos dice.

Entusiastas por la idea, cuya implantación se ha acordado en la Asamblea de Prensa Católica de Toledo, hemos de hacer lo posible para llevarla á la práctica.

El grupo de propagandistas católicos que se está formando, laborará sin duda alguna por su realización, prestándole un valioso concurso.

Y ya que hablamos de propagandistas, sepan quienes nos escriben de los pueblos pidiendo material de propaganda, que aún no ha sido posible comenzar el envío, pero confiamos que no ha de tardar mucho, y lo anunciaremos en estas columnas.

Entre tanto las adhesiones que se reciben se irán anotando con igual afecto que recogemos las frases que hoy nos escribe nuestro querido amigo don Juan Sánchez Vera.

ADMON. PRINCIPAL DE CORREOS

El núm. 170 del «Boletín Oficial» de la provincia, fecha 17 del corriente, inserta el anuncio relativo al concurso de locales de la Admon. de Correos de Pozoblanco, donde podrá enterarse, quien lo desee, de las bases correspondientes.

LA NOVILLADA DEL SABADO

El sábado se verificó la corrida nocturna, matando dos reses de doña Enriqueta de la Coba, Charlot, Fatigón y su Botones.

Fatigón hizo reír al público.

Luego Ojeda y Cantimplas mataron dos novillos aceptablemente.

EL FUEGO DE AYER

A las seis próximamente de ayer, se inició un incendio en el almacén de pieles y cereales de don Francisco Solano Pérez, situado en la calle Lucana 36, habiéndose quemado gran cantidad de sacos nuevos y varias pieles.

El siniestro fué prontamente sofocado por el personal de la casa, el guarda-calle y el guardia municipal del distrito.

Hasta ahora se ignora la cuantía de los daños causados.

INFRACTORES

Por infringir las órdenes del gobernador, han sido denunciados los taberneros Antonio García Márquez, José Seoane Fernández, Tomás González Montero, Manuel Abu Sotelino, Pilar Castillo Cobos, Rafael Bellido Espino, Rafael Bujalance Carmona, Miguel Rojano Castillo, Juan García Gálvez y Josefa Moreno Molina.

QUEJAS

Ha sido denunciada Carmen Becerra Ramírez, que habita en la calle de los Pastores, por haberse quejado los vecinos de aquella calle, de los frecuentes escándalos que promueve.

LOS CANES

Don Vicente Muñoz Luque se le abanzó ayer un perro en la calle Feria, el cual le destruyó completamente la gorra, que valora en 3 pesetas.

IRREVERENTE

En la Catedral fué ayer detenida María de la Sierra García Navas, por promover escándalo y cometer faltas contra la moral.

RIÑA Y ESCANDALO

Por riña y escándalo con Carmen Luque Zurita, que vive en Ruano Girón 13, ha sido detenida Encarnación Tirón Morales.

DE TELEGRAFOS

Habiéndose suprimido el cargo de jefe de línea telegráfica con residencia en Ubeda, ha sido destinado á Córdoba, el que lo desempeñaba, don José Martínez Méndez.

El próximo día á doce de mayo, se celebrará el concurso de la Victoria para una banda municipal de música, con un premio dedicado al malogrado maestro é insignie compositor cordobés don Cipriano Martínez Rucker (q. e. p. d.), interpretándose solo sus más selectas obras.

—Ayer salió para Algeciras el tren hospital que se encontraba en Córdoba, esperando órdenes.

En esta semana es muy fácil que venga á Córdoba una expedición de enfermos.

DE TELEFONOS

Don Ceferino Díaz y Díaz Santos, ha sido destinado á prestar sus servicios en la Central de Córdoba, de la Compañía Peninsular de Telefonos, de la de Jaén á la que pertenece.

ROBO

En el «Lugar de la Tomasa», enclavado en el término de Montilla, se ha cometido un robo.

Los caños se llevaron 4 quesos, 7 gallinas y un gallo, una escopeta de dos cañones, una garrafa de un cuarto arroba, 2 navajas de afeitar y dos sacos de leña.

Como coautor del robo ha sido detenido Antonio Rodríguez Martín, el cual manifiesta que el autor del mismo es un tal Francisco Castro Zafra (a) Almejita, á quien la guardia civil persigue de cerca.

OTRO INCENDIO

En el sitio conocido por «El Lantisco», en La Carlota, se ha quemado una era de la propiedad de Tomás Fernández Rencoro, habiendo sido detenido este individuo como presunto autor del hecho.

NOCTURNA CON PICADORES

El jueves 24, víspera de Santiago, se celebrará en esta plaza de toros una novillada, en la que se lidiarán seis novillos toros de la ganadería de Anastasio Martín, que serán estoqueados por Joaquín Casañas, ventajosamente conocido en esta plaza; Barquero de Lora, que tomó parte con éxito en la novillada de la pasada feria de Mayo, y José Sánchez Campos, de Sevilla, nuevo en esta plaza.

Precios, 8'50 sombra, y 2 pesetas sol.

RECLUTAS DE CUOTA

El plazo de admisión de alumnos en la Escuela Militar del Tiro Nacional, termina el 31 del corriente. El curso próximo empezará en los primeros días de Agosto.

Reclutas que han recibido el certificado de aptitud en la referida escuela 1.612. Horas de matrícula, de 4 á 6. San Enrique, 12.

INMORAL

Por inmoral ha sido detenido Francisco París Valderrama (a) «El Gorrillo».

ESCANDALO

En la Plaza del Mercado han sido detenidos por promover un fuerte escándalo, Pilar Galán Lille y Francisco Hidalgo Baños.

A LOS MÉDICOS

Se anuncia la vacante de médico titular de Fuente Tójar.

RECURSO

Ha sido admitido el recurso iniciado por el procurador don Federico García Vero, en nombre y representación de doña María Antonia Fernández Negrete, contra los acuerdos de la Diputación provincial, fecha 19 de Febrero y 29 de Abril últimos, por lo que adoptó reducir la pensión de 6.000 pesetas á la de 1.375.

GUARDA

Ha sido nombrado guarda de campo de Castro del Rio, el licenciado del ejército Manuel Díaz López.

REGISTRADOR

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Alcalá de Guadaíra, don José del Castillo Martínez, que lo era de Castro del Rio, declarándose la vacante de este último.

CRÉDITO

Ha sido aprobada la distribución del crédito concedido para terminar las obras nuevas de carreteras que se construyen por administración, en curso de ejecución, correspondiendo á la provincia de Córdoba 277.651 pesetas, repartidas en cuatro trimestres.

EL REAL SPORTING CLUB

Se ha concedido el título de Real á la Sociedad Córdoba Sporting Club, aceptando á la vez el título de Presidente honorario de la misma S. M. el Rey don Alfonso XIII, según lo comunica en oficio el Mayordomo Mayor de Palacio.

DETENIDO

Le ha sido en Valenzuela Manuel Porcuna Castilla, por un delito de fraude.

ENTRE ELLAS

La guardia civil de Santa Eufemia ha detenido á Francisca Serena Peña y Cristeta González Torrico, que maltrataron á su convecina Josefa Fernández Avila.

En el Soldado también ha sido detenida Ignacia Solís Nieto, que maltrató á María Santofimia Reyes, causándole varias erosiones en la cara.

con una Ametralladora en que este año próximo á dicha estación.

Para llevar á cabo su fechoría cortó el bolsillo interior del chaleco apoderándose de la susodicha cartera.

Al notar la presencia de la pareja emprendió la fuga, siendo preciso hacerle dos disparos para lograr detenerle.

INCENDIO

En la finca denominada «Los Villares», término de Córdoba, propiedad de don Miguel Toledano Rodríguez, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas 85 fanegas de terreno de monte bajo, chaparros y pino, calculándose las pérdidas en 2.000 pesetas.

HURTO DE CABRAS

En Castro del Rio ha sido detenido Angel Espejo Sevilla, presunto autor de la sustracción de cabras el día 8 del pasado Mayo del cortijo «Garcí Calvo», de este término.

MALOS TRATOS

En Moriles ha sido detenido por la benemérita Domingo Rey Chamorro, por malos tratos á Juana Baena Caballero.

Por igual causa fué detenido en Obejo Antonio Amos Verdejo, que maltrató á su convecino Ramón Villarreal Redondo.

LA HORMIGA DE ORO

Muy interesante resulta el número 29 (año XLI) de esta excelente y añeja Ilustración Católica.

Dedica varias de sus páginas preferentes á la ciudad de Amsterdam, con motivo del XXVII Congreso internacional Encarístico que allí se ha de celebrar, ilustrando este trabajo gran número de vistas de la ciudad y de tipos y costumbres holandesas. Acompañan las fotografías del Cardenal Van Rossum, Legado de S. S., y del obispo de Namur, monseñor Heylen, presidente del Congreso.

La parte de información gráfica contiene multitud de notas de la actualidad nacional y extranjera y completan el número escogidos originales literarios y las acostumbradas secciones de divulgación y sano esparcimiento.

CASA DE SOCORRO

Hay han sido curados: Antonio Gutiérrez Chacón, de erosiones en el pié derecho; José González, de contusión en un dedo del pié derecho; Mariano Villa Perez, de una erosión por mordedura de perro en la región carpiaria; Antonio Rodríguez Pérez, de una herida contusa en la frente; Manuel Martínez Luna, de una herida en la rótula izquierda, y Dolores Pérez Moreno, extracción cuerpo extraño.

ARRENDAMIENTO

Desde San Miguel próximo se arrienda el cortijo «Camareno Alto», situado en la Campiña de este término municipal. Informará don Armando la Calle, Madera Alta, núm. 24.

Encinas Reales

EL EMPIEDRO DE LAS CALLES Desde hace varios días vemos con gran beneplácito han comenzado las obras de empiedro y reparación de las calles, cosa que en este pueblo era de absoluta necesidad, pues algunas de ellas se encuentran en estado verdaderamente intrasitable.

Nuestro celoso y popular alcalde se halla dispuesto á que dichas obras queden terminadas para fines de Septiembre, fecha en que se celebran las renombradas fiestas de este pueblo.

Al escribir estas cuartillas nos permitimos advertir al señor alcalde no olvide algunas calles de los barrios extremos, que al no ser posible su completa restauración, al menos se repare los caños, con lo que se evitarán grandes focos de infección.

También se propone nuestro activo Ayuntamiento ejecutar obras de verdadera importancia en el Cementerio, entre ellas la edificación de un depósito de cadáveres, del cual se carece en la actualidad.

NUEVO MATADERO

En las afueras del pueblo y sitio conocido por «El Pozuelo», ha sido inaugurado el nuevo Matadero público.

Sus obras aunque sencillas se hallan bien acomodadas á las necesidades del pueblo, y con buenas condiciones de higiene por su mucha abundancia de agua.

Por todo felicitamos muy de veras al señor Alcalde y compañeros de concejo alentados prosigan en su campaña de saneamiento, desprendiéndose de todo compromiso partidista, y con ello nos demuestren vivimos dentro del nuevo régimen.—Corresponsal.

Rebajas de precios en El Metro

Como fin de temporada esta casa ofrece una rebaja de precios para liquidar artículos de verano, cuya positiva ventaja sabrá apreciar y aprovechar el público en general.

Como las rebajas de precios de esta casa son positivas y verdaderas a todo el que tenga que comprar artículos de tejidos y confecciones le conviene examinar precios y surtidos de EL METRO antes de realizar compras.

Se ofrecen partidas de géneros en liquidación, artículos de ocasión y retazos de todas clases. Se rematan existencias á precios bajos.

Pagos sobre mercancías — Precios fijos

Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30

Deanes, 29 y 31

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES

DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

CASANA DENTISTA

DE LA BARRICA

DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.-Apartado, 31.-Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
—
TARIFA DE ANUN-
CIOS Y ESQUELAS
MORTUORIAS
en sus distintas sec-
ciones y planas

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mismo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 60. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 sólo pagarán 5 pesetas.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas.

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

DE FUENTE AMARGA, CHICLANA (Provincia de Cádiz)
Clorurado sódico, sulfuroso de gran concentración, sobresaturado de gases sulfúricos y de gran fuerza radioractiva. Promueve en cuantas posiciones se han presentado.
TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE
Estas aguas producen resultados maravillosos en las aficciones de la piel, eczemas, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, estoraxos de la matriz y otras muchas.
Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación eléctrica, fon y analítica, y las de desinfección recomendados por la Higiene y el servicio legal vigente.
Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.
Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.
Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios.
Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

Bilis, mareos, digestiones difíciles

Evítanse tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

Manzanilla Romana

“Romulo y Remo”
Medicación naturalista
Antibiliosa-Laxante

Bote para 100 tazas, 1,50.—Bolsita para 10 tazas, 0,10
Venta: Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
A pueblo o ciudad más distante envase como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas. POR 5 PTAS. Giro o sellos.
PEDIDOS: Pérez Martín y C.ª, Alcalá, 9.—MADRID
Y demás centros de especialidades.

ELIAR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (ESTOMALINO)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

FRONTEL CALLO

FRONTEL CALLO

Calle Goussier núm. 14

CALLOS

No se lamenta V. de tener sus pies destruidos. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la carne sana es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo ó durezas es porque no usa el patentado

Ungüento mágico

que en tres días los extirpa totalmente. Pídalo en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. Pl. S. Ildefonso, 4. MADRID.

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montis.

De venta en las administraciones del «Diario» y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A OUBA-MÉJICO (semanal)
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, OUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 14, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabañilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Este expedición al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Concediendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, OUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Nordeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señas sumarias, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, así como por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India; Sumatra, Java y Oceanía.—Australia y Nueva Zelanda.—Hilo Hilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESARROLADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representación en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Oficinas Claudio Marcelo, núm 13

LA REVISTA MARIANA se vende en Madrid en el kiosco de El Debate calle Alcalá

FOLLETTIN DE «EL DEFENSOR»
524

Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII
Por Navarro Villoslada

Casa Chazeta

BUSTOS TAVERA, 13, SEVILLA
Fábrica de cocinas económicas sevillanas.
Fogones y Termos para baños.
“CHAZETA”
MARCA REGISTRADA
Medallas de oro y premio de honor con medallas de oro en las Exposiciones Universales de 1905 en París, Amberes y Londres.
Proyectos y presupuestos a solicitud

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el Kiosco «El Debate», calle Alcalá

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Santos Platón y Sotillo, sr. y María Magdalena.

EUCARÍSTICAS

Jubilés Circulares.—Mañana en San Mateo, por D. Rafael Saiz de A. D. 6.ª y 7.ª, en San Nicolás.
El 31, en San Andrés.
Esclavas.—Todos los días mañana.

INDULGENCIA PLENARIA

El 27, en San Andrés, una por cada uno de siguientes mártires: San Aurelio, obispo; Santa Sabigola, casada; San Félix, obispo; Santa Libiana, casada; San Jorge, diácono y San Teodomiro, monje.

Adoración Nocturna.—La Vigilia del 26 al 27, corresponde al turno quinto San Faciel Bailón.
Carmen Calado (Puerta Nueva).—Del 16 al 24, se celebra Novena a la santa Virgen del Carmen, en la que habrá manifestaciones, ejercicios, giras cantadas y sermones por Sr. May I. Sr. D. Mariano Ruiz Cañero.
Celebran los cultos de mañana por la mañana, D. Benito Rubio Larraguet, y por la tarde D. Cruz Benito, por el alma de D. Nicolás Benito.
San Pedro, Iglesia Auxiliadora de Santa M.ª Magdalena.—Durante los días 20, 21 y 22, se celebrará en esta iglesia un solemne triduo en honor de la santa Penitente. Todas las mañanas, a las 9.30, una solemne con exposición de S. D. M. Por la tarde a las 7, oratorio del triduo, con este orden: exposición de S. D. M. estación mayor, santo rosario, lección cantada, lectura de las oraciones y reserva solemne.
Celebran los cultos de mañana, don Enrique Fuentes Brena, el día de la fiesta, una solemne a las 10, con participación a cargo del Sr. Rector.

GOBIERNO CIVIL

Se ha expedido el decreto de caza a don Emilio Redollo Romero, don Juan Martín Ruiz, don José Montoto Rubio y don Juan Ruiz Núñez, de Paeblonuevo; don Feare Pérez Ocañero y don Victoriano Fontán de Anar, de Belmes; don Luis Nacase Moreno, de Baena; don Manuel Núñez Mañá, de F.ª de O.ª; don Juan Carlos Martínez, de Montur; don Miguel Ochoa Ruiz, de Torrecañero; don Pedro Delgado Cabrera y don Antonio Martín en sus de F.ª de O.ª; don Santiago Castro Monto, de La Carolina; don Rafael Galindo Argandoña y don Luis Povedano Bello, de Castro del Rio.
Don Emilio Cervelló, solicita por ser un servicio de viajeros en sus viajes el itinerario fijo.

Apartado de EL DEFENSOR el 31

—Concluí en pocas palabras.
—En el camino de las Dos Hermanas he sabido que Amaya tenía razón: vive Aster; no murió, como se creía.
—¿Y qué?—preguntó Pífolda airada.
—Vive, y está en la escuela para con su madre.
—¿Y qué?—torció a decir la de Teodosio.
—No es así.—añadió Columba interviniendo en el diálogo:—mi hijo no ha amado nunca a nadie hasta que ha conocido a vuestro hijo.
—¿Se puede amar a un hombre a los doce años?—preguntó Constanza candorosa.
—No, no se le ama como a los quince.
—Pues entonces, es cierto; a nadie he querido en el mundo sino a Teodosio.
—Pero ¿de niña querías a Aster?
—Aster de conocer a vuestro hijo os hubiera contentado que él: después de haberlo conocido, os digo que no.
—¿Y eso es tu secreto?
—Es.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	40 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	33 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	20 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre	26 70
Osoilación	18 80
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	11 80

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA
Altura barométrica en mm. a 0° 749 80
Temperatura a la sombra 22 00
Temperatura de termómetro húmedo 18 40
Tensión del vapor 12 00
Humedad relativa 61 00
Estado del cielo: Cielos Despejados
Dirección del viento: E.
Fuerza: Verda.
Recordado en 24 horas 123 00
El Catedrático de Física, del Instituto General y técnico, RAFAEL VIZQUEZ

Revista Mariana

Publicación mensual con centena de artículos DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA S.ª VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.
Se publica en la primera decena de cada mes.
Los que deseen anunciarse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

Elixir CALLOL

Preparado y comercializado en Madrid por el Sr. D. Claudio Marcelo y C.ª

Este elixir es el más eficaz para curar los callos y las durezas de los pies.

—¿Es tu pecado?
—Es.
—Pues bien, en punto nota un abrazo.
—Y ahora al altar.
—Ej, pero, sin embargo.
—¿Se ha hablado de eso con Teodosio?
—¿Cómo podéis pensar que yo se lo haya ocultado?
—Si, Andrea Pífolda, todo lo sabe. A su debido tiempo, y en su propia casa de sus padres, le contaré de todo.
—¿Y qué?
—Teodosio quedó sin duda complacido de mi sinceridad y de la confianza que en él depositaba.
—Me pareció que desde aquel día se acercó a mi amor.
—Y no volvió a pensar en Aster, a quien creía muerto ocho años ha...
—Pero desde que sabes que vive y que está en vuestro...
—¿Amo al que Dios y mis padres me destinan para esposo, con más cariño y decidida que nunca.
—Al altar; pues, al altar, que ya te va haciendo tarde.
—¿Y nada más tendrás que decirme?